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Étude réalisée par Cluster17 pour son propre compte auprès d’un échantillon de
2228 personnesreprésentatif de la population française âgéede 18anset plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle,du type de communes et desrégions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 30 août 2022 au1er septembre 2022. Lesrépondants ne sont pas
rémunérés.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucunereprisedecesondagenepeut être faite sansprécisiondelamention relativeauxmarges 
d’erreur. En casde reprise dece sondage,merci de mentionner le nom deCluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

2 228personnes 0,9 1,3 1,7 1,9 2,1 2,1 2,1 1,9 1,7 1,3 0,9

M ÉTHODOLOGIE



RÉSULTATS



1. Football
2. Rugby
3. Formule 1
4. Basketball
5. Tennis
6. Golf
7. Cyclisme
8. Boxe

Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous les suivez dans les médias ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Régulièrement + De 
temps en temps

Football 42%

Rugby 39%

Tennis 39%

Cyclisme 32%

Formule 1 22%

Basketball 15%

Boxe 9%

Golf 5%

Régulièrement

Football 19%

Rugby 13%

Tennis 10%

Cyclisme 10%

Formule 1 9%

Basketball 4%

Boxe 1%

Golf 1%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous 
les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Football Rugby Tennis Formule 1 Boxe GolfCluster

Les Multiculturalistes 44% 31% 32% 12% 5% 2%
Les Sociaux-
Démocrates

47% 42% 40% 15% 3% 3%

Les Progressistes 42% 36% 41% 23% 7% 4%
Les Solidaires 29% 28% 37% 13% 8% 2%
Les Centristes 58% 48% 50% 26% 11% 5%

Les Révoltés 43% 20% 31% 8% 15% 0%
Les Apolitiques 41% 26% 43% 14% 11% 5%

Les Sociaux-
Républicains

42% 43% 39% 18% 9% 6%

Les Éclectiques 39% 48% 43% 14% 14% 7%
Les Conservateurs 62% 63% 43% 42% 18% 8%

Les Libéraux 48% 45% 51% 33% 6% 8%
Les Réfractaires 31% 47% 35% 16% 10% 4%

Les Eurosceptiques 36% 48% 44% 8% 9% 3%
Les Sociaux-Patriotes 30% 22% 24% 23% 6% 6%

Les Anti-Assistanat 42% 30% 47% 27% 12% 8%
Les Identitaires 37% 43% 31% 30% 9% 6%

TOTAL 42% 39% 39% 22% 9% 5%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous 
les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Football Rugby Tennis Formule 1 Boxe GolfVariable sociodémo

Hommes 58% 52% 42% 30% 14% 5%
Femmes 29% 27% 36% 16% 5% 4%

18-24 ans 45% 26% 38% 22% 6% 1%
25-34 ans 46% 36% 34% 20% 11% 2%
35-49 ans 41% 32% 34% 21% 9% 4%
50-64 ans 38% 39% 38% 23% 9% 6%
65-74 ans 40% 46% 45% 21% 9% 9%

75 ans et + 48% 52% 47% 26% 11% 9%

Artisans/ Commerçants 39% 33% 39% 23% 10% 4%
Cadres/Prof intellectuelles 46% 40% 44% 21% 6% 5%

Prof. intermédiaires 41% 33% 34% 16% 4% 3%
Employés 38% 30% 37% 22% 9% 4%

Ouvriers 54% 45% 35% 29% 18% 4%
Retraités 42% 49% 43% 24% 10% 9%

Autres inactifs 35% 29% 37% 17% 8% 1%
TOTAL 42% 39% 39% 22% 9% 5%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous 
les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Football Rugby Tennis Formule 1 Boxe GolfVote Présidentielle 22

Abstention 24% 30% 38% 13% 7% 5%

Mélenchon 43% 33% 34% 13% 10% 1%

Jadot 39% 44% 39% 16% 5% 0%

Macron 53% 45% 54% 24% 9% 10%

Pécresse 52% 57% 50% 35% 10% 10%

Le Pen 37% 33% 29% 26% 12% 5%

Zemmour 42% 40% 36% 26% 16% 6%

TOTAL 42% 39% 39% 22% 9% 5%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous 
les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Football Rugby Tennis Formule 1 Boxe GolfRegion

Auvergne Rhône Alpes 34% 37% 37% 22% 7% 4%
Provence Alpes Côte d’Azur 42% 44% 41% 30% 14% 11%

Bretagne 43% 30% 45% 17% 10% 5%
Pays de la Loire 34% 31% 41% 21% 7% 10%

Grand Est 49% 33% 36% 22% 7% 3%
Bourgogne Franche Comté 33% 36% 36% 28% 3% 3%

Ile de France 43% 35% 45% 23% 11% 5%
Centre-Val de Loire 28% 34% 39% 16% 11% 3%

Normandie 49% 35% 35% 25% 10% 5%
Hauts de France 45% 31% 29% 16% 10% 3%

Occitanie 40% 58% 37% 23% 13% 3%
Nouvelle Aquitaine 47% 54% 43% 23% 13% 6%

TOTAL 42% 39% 39% 22% 9% 5%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Dans la liste des sports suivants, pouvez-vous nous dire si vous 
les suivez dans les médias ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Football Rugby Tennis Formule 1 Boxe GolfRevenus mensuels

< 1000 € 37% 27% 32% 19% 8% 1%

1000-1500€ 38% 36% 38% 21% 9% 1%

1500-2000€ 42% 42% 37% 19% 10% 3%

2000-3000€ 46% 39% 38% 20% 10% 5%

3000-5000€ 46% 45% 50% 29% 11% 12%

> 5000€ 33% 42% 45% 31% 4% 15%

TOTAL 42% 39% 39% 22% 9% 5%



1. Oui , régulièrement
2. Oui , de temps en temps
3. Non, très rarement
4. Non, jamais

Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des compétitions sportives ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Valeur 

Oui, régulièrement 3%

Oui, de temps en temps 16%

Non, très rarement 24%

Non, jamais 57%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des 
compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Oui, 
régulièrement Oui, de temps en 

temps
Non, 
rarement

Non, 
jamais

Total Oui Total NonCluster

Les Multiculturalistes 3% 19% 25% 53% 22% 78%
Les Sociaux-
Démocrates

4% 22% 24% 50% 26% 74%

Les Progressistes 3% 15% 33% 50% 18% 82%
Les Solidaires 3% 14% 29% 55% 17% 83%
Les Centristes 3% 18% 29% 51% 21% 79%

Les Révoltés 2% 9% 36% 53% 11% 89%
Les Apolitiques 3% 22% 24% 51% 25% 75%

Les Sociaux-
Républicains

4% 19% 25% 53% 23% 77%

Les Éclectiques 4% 8% 22% 67% 12% 88%
Les Conservateurs 4% 20% 23% 53% 24% 76%

Les Libéraux 2% 17% 30% 51% 19% 81%
Les Réfractaires 3% 12% 26% 58% 15% 85%

Les Eurosceptiques 0% 11% 27% 62% 11% 89%
Les Sociaux-Patriotes 2% 13% 14% 72% 15% 85%

Les Anti-Assistanat 3% 15% 18% 64% 18% 82%
Les Identitaires 3% 14% 21% 62% 17% 83%

TOTAL 3% 16% 24% 57% 19% 81%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des 
compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Oui, 
régulièrement Oui, de temps en 

temps
Non, 
rarement

Non, 
jamais

Total Oui Total NonCluster

Hommes 4% 21% 28% 47% 25% 75%
Femmes 2% 11% 21% 66% 13% 87%

18-24 ans 5% 26% 25% 44% 31% 69%
25-34 ans 4% 21% 30% 46% 25% 75%
35-49 ans 5% 19% 26% 51% 24% 76%
50-64 ans 3% 16% 22% 59% 19% 81%
65-74 ans 2% 8% 24% 66% 10% 90%

75 ans et + 2% 5% 22% 71% 7% 93%

Artisans/ Commerçants 3% 22% 25% 50% 25% 75%
Cadres/Prof intellectuelles 2% 19% 30% 50% 21% 79%

Prof. intermédiaires 2% 19% 32% 46% 21% 79%
Employés 5% 20% 22% 53% 25% 75%

Ouvriers 4% 15% 23% 57% 19% 81%
Retraités 2% 10% 22% 67% 12% 88%

Autres inactifs 4% 17% 21% 59% 21% 79%
TOTAL 3% 16% 24% 57% 19% 81%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des 
compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Oui, 
régulièrement Oui, de temps en 

temps
Non, 
rarement

Non, 
jamais

Total Oui Total NonCluster

Abstention 2% 10% 20% 68% 12% 88%

Mélenchon 3% 19% 26% 52% 22% 78%

Jadot 1% 23% 27% 49% 24% 76%

Macron 4% 18% 28% 49% 22% 78%

Pécresse 2% 17% 24% 58% 19% 81%

Le Pen 3% 14% 20% 63% 17% 83%

Zemmour 4% 12% 25% 59% 16% 84%

TOTAL 3% 16% 24% 57% 19% 81%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des 
compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Oui, 
régulièrement Oui, de temps en 

temps
Non, 
rarement

Non, 
jamais

Total Oui Total NonCluster

Auvergne Rhône Alpes 2% 17% 27% 54% 19% 81%
Provence Alpes Côte d’Azur 6% 17% 18% 60% 23% 77%

Bretagne 4% 13% 22% 62% 17% 83%
Pays de la Loire 1% 15% 21% 62% 16% 84%

Grand Est 3% 20% 24% 53% 23% 77%
Bourgogne Franche Comté 0% 15% 35% 50% 15% 85%

Ile de France 2% 14% 25% 59% 16% 84%
Centre-Val de Loire 2% 7% 32% 59% 9% 91%

Normandie 1% 15% 30% 54% 16% 84%
Hauts de France 2% 20% 18% 60% 22% 78%

Occitanie 7% 15% 28% 49% 22% 78%
Nouvelle Aquitaine 6% 18% 26% 51% 24% 76%

TOTAL 3% 16% 24% 57% 19% 81%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vous arrive-t-il de vous rendre au stade pour assister à des 
compétitions sportives ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Oui, 
régulièrement Oui, de temps en 

temps
Non, 
rarement

Non, jamais Total Oui Total NonCluster

< 1000 € 3% 15% 18% 64% 18% 82%

1000-1500€ 4% 11% 23% 62% 15% 85%

1500-2000€ 4% 18% 27% 51% 22% 78%

2000-3000€ 3% 16% 28% 53% 19% 81%

3000-5000€ 3% 19% 25% 53% 22% 78%

> 5000€ 4% 13% 37% 46% 17% 83%

TOTAL 3% 16% 24% 57% 19% 81%



1. FC Barcelone
2. Real Madrid
3. Benfica
4. Sporting Lisbonne
5. Bayern Munich
6. Arsenal
7. Manchester United
8. Manchester City
9. Liverpool
10. Juventus
11. AC Milan
12. Paris Saint Germain
13. Olympique de Marseille
14. Olympique Lyonnais
15. OGC Nice
16. Montpellier
17. RC Lens
18. AS Saint Etienne
19. Lille
20. FC Nantes
21. Stade Rennais
22. Girondins de Bordeaux
23. Toulouse FC
24. RC Strasbourg
25. Red Star
26. Aucun
27. Autre (veuillez préciser)

Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire celui que vous préférez?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire celui que vous préférez? (aucun= 40% des répondants)

ECHANTILLON 2 228 personnes

% Préférence

Paris Saint-Germain 21%

Olympique de Marseille 19%

Olympique Lyonnais 9%

AS Saint Etienne 5%

Stade Rennais 5%

RC Lens 4%

Real Madrid 4%

Lille OSC 4%

% Préférence

Girondins de Bordeaux 4%

FC Nantes 4%

FC Barcelone 3%

RC Strasbourg 3%

Toulouse FC 2%

Liverpool 1%

Bayern Munich 1%

Montpellier 1%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire celui que vous préférez? (aucun= 40% des répondants)

ECHANTILLON 2 228 personnes

% Préférence

OGC Nice 1%

Manchester United 1%

Red Star 1%

Juventus 1%

Arsenal 1%

Benfica 1%

Manchester City 1%

AC Milan 1%

% Préférence

Sporting Lisbonne <1%

Autres 7%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Paris-Saint-
Germain

Olympique de 
Marseille

Olympique 
Lyonnais

AS Saint 
Etienne

Stade 
Rennais

RC LensCluster

Les Multiculturalistes 15% 20% 8% 5% 10% 9%
Les Sociaux-
Démocrates

28% 26% 7% 6% 8% 5%

Les Progressistes 21% 22% 4% 7% 4% 3%
Les Solidaires 12% 24% 13% 8% 2% 2%
Les Centristes 43% 16% 7% 1% 1% 4%

Les Révoltés 26% 21% 23% 0% 4% 0%
Les Apolitiques 38% 17% 8% 3% 3% 2%

Les Sociaux-
Républicains

18% 22% 6% 5% 6% 3%

Les Éclectiques 25% 22% 11% 5% 5% 3%
Les Conservateurs 23% 35% 14% 1% 2% 5%

Les Libéraux 24% 22% 15% 8% 6% 0%
Les Réfractaires 24% 28% 6% 7% 8% 4%

Les Eurosceptiques 4% 32% 9% 27% 0% 0%
Les Sociaux-Patriotes 13% 34% 20% 8% 4% 7%

Les Anti-Assistanat 24% 13% 6% 15% 9% 5%
Les Identitaires 24% 12% 11% 5% 10% 10%

TOTAL 21% 19% 9% 5% 5% 4%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Real Madrid Lille OSC Bordeaux Nantes FC 
Barcelone

RC 
Strasbourg

Toulouse FCCluster

Les Multiculturalistes 4% 4% 3% 5% 8% 1% 7%
Les Sociaux-
Démocrates

5% 2% 4% 4% 1% 2% 2%

Les Progressistes 11% 4% 3% 9% 7% 5% 0%
Les Solidaires 10% 7% 5% 3% 10% 3% 2%
Les Centristes 3% 5% 6% 3% 5% 2% 3%

Les Révoltés 16% 4% 7% 0% 0% 0% 0%
Les Apolitiques 12% 2% 0% 6% 4% 5% 1%

Les Sociaux-
Républicains

1% 2% 9% 7% 2% 12% 4%

Les Éclectiques 0% 8% 4% 2% 1% 4% 9%
Les Conservateurs 1% 6% 7% 4% 1% 0% 1%

Les Libéraux 6% 6% 2% 6% 3% 1% 2%
Les Réfractaires 3% 3% 2% 2% 1% 13% 0%

Les Eurosceptiques 0% 17% 0% 5% 6% 0% 0%
Les Sociaux-Patriotes 4% 3% 5% 0% 0% 2% 0%

Les Anti-Assistanat 9% 3% 0% 11% 1% 4% 1%
Les Identitaires 2% 5% 4% 8% 6% 2% 1%

TOTAL 4% 4% 4% 4% 3% 3% 2%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Paris-Saint-
Germain

Olympique de 
Marseille

Olympique 
Lyonnais

AS Saint 
Etienne

Stade 
Rennais

RC LensCluster

Hommes 18% 19% 10% 6% 6% 4%
Femmes 23% 20% 8% 5% 4% 4%

18-24 ans 21% 9% 8% 4% 12% 4%
25-34 ans 17% 22% 17% 4% 2% 3%
35-49 ans 22% 23% 6% 4% 3% 3%
50-64 ans 21% 19% 8% 7% 6% 5%
65-74 ans 20% 24% 11% 5% 5% 7%

75 ans et + 25% 10% 9% 5% 4% 3%

Artisans/ Commerçants 14% 11% 22% 2% 15% 3%
Cadres/Prof intellectuelles 27% 21% 9% 7% 3% 3%

Prof. intermédiaires 18% 17% 8% 6% 3% 5%
Employés 23% 24% 10% 4% 4% 4%

Ouvriers 24% 25% 9% 5% 3% 5%
Retraités 18% 20% 9% 6% 5% 5%

Autres inactifs 19% 12% 5% 5% 10% 5%
TOTAL 21% 19% 9% 5% 5% 4%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Real Madrid Lille OSC Bordeaux Nantes FC 
Barcelone

RC 
Strasbourg

Toulouse 
FC

Cluster

Hommes 5% 5% 3% 4% 4% 3% 2%
Femmes 3% 3% 4% 5% 2% 4% 2%

18-24 ans 5% 4% 2% 3% 7% 8% 2%
25-34 ans 3% 2% 7% 4% 5% 2% 3%
35-49 ans 5% 5% 4% 2% 4% 3% 1%
50-64 ans 4% 2% 3% 7% 2% 3% 3%
65-74 ans 2% 7% 3% 5% 2% 3% 1%

75 ans et + 7% 2% 1% 5% 2% 2% 2%

Artisans/ 
Commerçants

6% 1% 6% 2% 2% 4% 0%

Cadres/Prof 
intellectuelles

4% 2% 3% 4% 7% 1% 6%

Prof. intermédiaires 4% 4% 3% 3% 3% 5% 3%
Employés 4% 2% 4% 2% 2% 3% 1%

Ouvriers 6% 4% 5% 4% 4% 1% 1%
Retraités 4% 5% 3% 6% 1% 3% 2%

Autres inactifs 4% 5% 3% 7% 7% 5% 1%
TOTAL 4% 4% 4% 4% 3% 3% 2%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Paris-Saint-
Germain

Olympique de 
Marseille

Olympique 
Lyonnais

AS Saint 
Etienne

Stade 
Rennais

RC LensCluster

Auvergne Rhône Alpes 7% 17% 39% 14% 1% 2%
Provence Alpes Côte d’Azur 9% 62% 4% 5% 1% 2%

Bretagne 4% 4% 1% 1% 53% 0%
Pays de la Loire 10% 8% 2% 3% 12% 0%

Grand Est 21% 8% 3% 5% 1% 2%
Bourgogne Franche Comté 15% 12% 22% 5% 2% 0%

Ile de France 43% 18% 2% 4% 4% 3%
Centre-Val de Loire 37% 31% 7% 11% 1% 0%

Normandie 28% 23% 5% 4% 2% 3%
Hauts de France 21% 10% 1% 2% 1% 27%

Occitanie 10% 24% 1% 5% 2% 1%
Nouvelle Aquitaine 19% 13% 5% 2% 1% 1%

TOTAL 21% 19% 9% 5% 5% 4%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Real Madrid Lille OSC Bordeaux Nantes FC 
Barcelone

RC 
Strasbourg

Toulouse 
FC

Cluster

Auvergne Rhône Alpes 3% 0% 3% 1% 2% 1% 0%
Provence Alpes Côte 

d’Azur
4% 0% 1% 0% 3% 0% 1%

Bretagne 0% 0% 0% 5% 4% 0% 0%
Pays de la Loire 1% 0% 0% 53% 1% 0% 0%

Grand Est 7% 5% 0% 1% 4% 32% 0%
Bourgogne Franche Comté 3% 2% 1% 6% 5% 1% 0%

Ile de France 7% 4% 1% 1% 3% 1% 1%
Centre-Val de Loire 3% 0% 3% 4% 0% 0% 0%

Normandie 5% 0% 0% 0% 5% 0% 0%

Hauts de France 5% 25% 2% 0% 1% 0% 0%

Occitanie 4% 5% 2% 2% 11% 0% 20%
Nouvelle Aquitaine 8% 1% 30% 3% 3% 0% 2%

TOTAL 4% 4% 4% 4% 3% 3% 2%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Paris-Saint-
Germain

Olympique de 
Marseille

Olympique 
Lyonnais

AS Saint 
Etienne

Stade 
Rennais

RC LensCluster

< 1000 € 16% 18% 11% 4% 7% 4%

1000-1500€ 19% 23% 6% 3% 6% 3%

1500-2000€ 18% 19% 11% 6% 5% 4%

2000-3000€ 20% 19% 7% 6% 2% 5%

3000-5000€ 27% 21% 8% 6% 4% 3%

> 5000€ 32% 13% 15% 2% 7% 2%

TOTAL 21% 19% 9% 5% 5% 4%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Parmi les clubs de Football suivants, pouvez-vous nous dire 
celui que vous préférez? 

ECHANTILLON 2 228 personnes

Real Madrid Lille OSC Bordeaux Nantes FC 
Barcelone

RC 
Strasbourg

Toulouse 
FCCluster

< 1000 € 6% 5% 2% 4% 4% 6% 1%

1000-1500€ 4% 3% 4% 7% 1% 4% 2%

1500-2000€ 4% 3% 6% 5% 5% 3% 2%

2000-3000€ 4% 2% 4% 3% 4% 3% 2%

3000-5000€ 5% 7% 2% 4% 3% 2% 2%

> 5000€ 7% 1% 6% 1% 1% 3% 1%

TOTAL 4% 4% 4% 4% 3% 3% 2%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vote à la présidentielle 2022 des supporters de foot- par club

ECHANTILLON 2 228 personnes

Macron Le Pen Mélenchon Zemmour Pécresse JadotClub préféré

AS Saint-Etienne 18% 30% 19% 7% 5% 4%
FC Barcelone 25% 14% 40% 8% 1% 2%

FC Nantes 36% 21% 25% 4% 5% 3%
Girondins de Bordeaux 28% 31% 13% 5% 1% 8%

OSC Lille 32% 24% 17% 3% 8% 7%
Olympique de Marseille 28% 25% 25% 6% 3% 3%

Olympique Lyonnais 21% 24% 24% 9% 6% 6%
Paris Saint-Germain 40% 25% 16% 5% 8% 2%

RC Lens 23% 26% 24% 11% 5% 1%
RC Strasbourg 42% 23% 19% 10% 1% 4%

Real Madrid 38% 12% 28% 3% 5% 8%
Stade Rennais 29% 15% 27% 8% 7% 2%

FC Toulouse 27% 9% 37% 3% 9% 1%
Ensemble des français 28% 23% 22% 7% 5% 4%



1. Kylian Mbappé
2. Antoine Griezmann
3. N’Golo Kanté
4. Karim Benzema
5. Hugo Lloris
6. Olivier Giroud
7. Paul Pogba
8. Lionel Messi
9. Cristiano Ronaldo
10. Pelé
11. Diego Maradona
12. Ronaldinho
13. Zinedine Zidane
14. Johan Cruyff
15. Michel Platini
16. Franz Beckenbauer
17. Dimitri Payet
18. Neymar
19. Zlatan Ibrahimovic
20. Roberto Baggio
21. David Beckham
22. Andrés Iniesta
23. Paolo Maldini
24. Aucun
25. Autre (veuillez préciser)

Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

% Préférence

Zinedine Zidane 44%

Michel Platini 23%

Pelé 22%

Kylian Mbappé 21%

Antoine Griezmann 12%

Cristiano Ronaldo 12%

Diego Maradona 12%

Lionel Messi 11%

% Préférence

Hugo Lloris 10%

Johan Cruyff 10%

Karim Benzema 9%

Olivier Giroud 9%

N’Golo Kanté 9%

David Beckham 7%

Ronaldinho 7%

Franz Beckenbauer 5%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

% Préférence

Zlatan Ibrahimovic 5%

Paul Pogba 5%

Paolo Maldini 5%

Neymar 4%

Dimitri Payet 4%

Roberto Baggio 4%

Andrés Iniesta 3%

Autres 7%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Zidane Platini Pelé M’Bappé Griezmann C. RonaldoCluster

Les Multiculturalistes 54% 12% 17% 21% 11% 17%
Les Sociaux-
Démocrates

48% 13% 11% 24% 16% 9%

Les Progressistes 49% 21% 21% 22% 19% 10%
Les Solidaires 42% 11% 24% 22% 12% 11%
Les Centristes 50% 25% 19% 32% 13% 12%

Les Révoltés 51% 8% 10% 21% 22% 23%
Les Apolitiques 37% 24% 23% 16% 16% 16%

Les Sociaux-
Républicains

45% 28% 24% 32% 14% 10%

Les Éclectiques 52% 23% 24% 21% 13% 7%
Les Conservateurs 43% 33% 27% 24% 10% 18%

Les Libéraux 46% 28% 24% 18% 15% 19%
Les Réfractaires 46% 23% 26% 20% 9% 19%

Les Eurosceptiques 50% 16% 30% 9% 17% 5%
Les Sociaux-Patriotes 36% 29% 24% 22% 12% 5%

Les Anti-Assistanat 42% 27% 21% 19% 11% 16%
Les Identitaires 34% 31% 17% 15% 16% 10%

TOTAL 44% 23% 22% 21% 12% 12%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Maradona Messi Lloris Cruyff Benzema Giroud N.KantéCluster

Les Multiculturalistes 14% 13% 16% 8% 15% 5% 14%
Les Sociaux-
Démocrates

10% 15% 11% 8% 6% 9% 23%

Les Progressistes 7% 16% 8% 8% 13% 5% 13%
Les Solidaires 16% 14% 11% 13% 10% 7% 7%
Les Centristes 8% 13% 8% 8% 11% 6% 7%

Les Révoltés 19% 9% 5% 12% 20% 6% 12%
Les Apolitiques 14% 13% 15% 9% 11% 9% 6%

Les Sociaux-
Républicains

12% 2% 12% 8% 2% 14% 7%

Les Éclectiques 11% 6% 16% 10% 7% 7% 2%
Les Conservateurs 14% 8% 6% 15% 4% 10% 5%

Les Libéraux 12% 15% 12% 10% 5% 7% 6%
Les Réfractaires 18% 10% 14% 11% 9% 7% 5%

Les Eurosceptiques 14% 13% 5% 4% 13% 16% 10%
Les Sociaux-Patriotes 17% 9% 12% 11% 4% 18% 4%

Les Anti-Assistanat 9% 12% 7% 6% 2% 2% 8%
Les Identitaires 13% 15% 14% 9% 4% 16% 4%

TOTAL 12% 11% 10% 10% 9% 9% 9%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Zidane Platini Pelé M’Bappé Griezmann C. RonaldoCluster

Hommes 46% 25% 21% 19% 11% 11%
Femmes 42% 22% 22% 24% 16% 14%

18-24 ans 39% 7% 5% 27% 17% 11%
25-34 ans 61% 8% 11% 22% 20% 19%
35-49 ans 53% 23% 18% 19% 12% 16%
50-64 ans 43% 30% 30% 19% 13% 11%
65-74 ans 32% 28% 27% 23% 12% 9%

75 ans et + 35% 26% 21% 23% 10% 11%

Artisans/ Commerçants 39% 30% 26% 12% 13% 14%
Cadres/Prof intellectuelles 49% 24% 24% 20% 17% 16%

Prof. intermédiaires 53% 22% 26% 23% 16% 12%
Employés 51% 22% 22% 20% 10% 17%

Ouvriers 52% 20% 14% 23% 11% 11%
Retraités 34% 28% 25% 23% 12% 10%

Autres inactifs 41% 17% 13% 22% 16% 13%
TOTAL 44% 23% 22% 21% 12% 12%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Maradona Messi Lloris Cruyff Benzema Giroud N.KantéCluster

Hommes 15% 15% 9% 14% 10% 7% 9%
Femmes 11% 8% 14% 5% 7% 12% 9%

18-24 ans 12% 21% 23% 5% 22% 16% 22%
25-34 ans 11% 14% 12% 4% 12% 14% 15%
35-49 ans 16% 13% 12% 5% 6% 7% 8%
50-64 ans 15% 9% 9% 14% 7% 7% 5%
65-74 ans 12% 9% 10% 14% 5% 9% 4%

75 ans et + 6% 11% 5% 8% 5% 7% 4%

Artisans/ 
Commerçants

17% 7% 9% 15% 8% 4% 6%

Cadres/Prof 
intellectuelles

14% 9% 13% 6% 5% 6% 11%

Prof. intermédiaires 13% 9% 13% 8% 7% 6% 11%
Employés 13% 12% 12% 8% 9% 12% 6%

Ouvriers 20% 19% 9% 13% 10% 5% 7%
Retraités 10% 8% 9% 13% 5% 10% 4%

Autres inactifs 11% 18% 15% 6% 14% 12% 14%
TOTAL 12% 11% 10% 10% 9% 9% 9%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Zidane Platini Pelé M’Bappé Griezmann C. RonaldoCluster

< 1000 € 38% 14% 15% 23% 12% 15%

1000-1500€ 40% 26% 19% 24% 14% 7%

1500-2000€ 52% 21% 18% 24% 15% 13%

2000-3000€ 48% 25% 23% 19% 13% 14%

3000-5000€ 44% 28% 32% 19% 13% 14%

> 5000€ 34% 30% 31% 27% 7% 15%

TOTAL 44% 23% 22% 21% 12% 12%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Quels sont vos TROIS footballeurs préférés de tous les temps ?

ECHANTILLON 2 228 personnes

Maradona Messi Lloris Cruyff Benzema Giroud N.KantéCluster

< 1000 € 14% 16% 13% 7% 11% 13% 10%

1000-1500€ 13% 11% 10% 6% 9% 13% 9%

1500-2000€ 12% 9% 13% 10% 9% 9% 11%

2000-3000€ 12% 9% 11% 10% 5% 6% 9%

3000-5000€ 12% 13% 9% 12% 5% 7% 4%

> 5000€ 18% 9% 8% 10% 9% 1% 6%

TOTAL 12% 11% 10% 10% 9% 9% 9%



Interne SNCF Réseau

30/08 au 01/09/2022

Questions Sport
Vote à la présidentielle 2022 par joueurs de foot préférés

ECHANTILLON 2 228 personnes

Macron Le Pen Mélenchon Zemmour Pécresse JadotJoueur préféré

Zinedine Zidane 29% 21% 27% 3% 5% 6%
Michel Platini 33% 23% 11% 13% 7% 4%

Edson Pelé 25% 25% 21% 7% 5% 6%
Kylian Mbappé 38% 22% 21% 6% 5% 2%

Antoine Griezmann 30% 34% 11% 6% 7% 2%
Cristiano Ronaldo 28% 23% 19% 11% 3% 4%

Lionel Messi 32% 10% 25% 11% 4% 3%
Diego Maradona 23% 26% 30% 4% 2% 3%

Hugo Lloris 25% 15% 29% 7% 9% 4%
Johan Cruyff 30% 19% 28% 7% 3% 6%

Karim Benzema 31% 18% 32% 3% 11% 2%
Olivier Giroud 10% 38% 9% 23% 5% 1%
N’golo Kanté 24% 11% 42% 5% 0% 12%

Ensemble des français 28% 23% 22% 7% 5% 4%



REDRESSEMENT



Interne SNCF Réseau

Brut Redressé1er tour de la présidentielle 2022

Nathalie ARTHAUD 0,2% 0,6%

Philippe POUTOU 0,6% 0,8%

Fabien ROUSSEL 3,2% 2,2%

Jean-Luc MÉLENCHON 24,7% 22,0%

Anne HIDALGO 1,3% 1,7%

Yannick JADOT 4,1% 4,6%

Emmanuel MACRON 26,2% 27,9%

Valérie PECRESSE 5,3% 4,8%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,0% 2,1%

Marine LE PEN 17,7% 23,1%

Eric ZEMMOUR 11,8% 7,1%

Jean LASSALLE 2,7% 3,1%

REDRESSEMENT
POLITIQUE

Proportion Effectif

Abstention, blancs, nuls, non-inscrits 8,7% 193

NSP 1,0% 23 4
2



Interne SNCF Réseau

Sexe Brut Redressé Catégorie Socio-Professionnelle Brut Redressé

Hommes 51,4% 48,3% Agriculteurs 0,8% 0,7%

Femmes 48,6% 51,7% Artisans, commerçants, chefs d’entreprise 4,5% 3,7%

Âge Brut Redressé Cadres et professions intellectuelles
supérieures

11,4% 9,0%

18-24 ans 8,1% 8,2% Professions intermédiaires 17,2% 15,5%

25-34 ans 12,9% 12,0% Employés 17,3% 18,1%

35-49 ans 23,6% 25,2% Ouvriers 7,4% 11,1%

50-64 ans 28,0% 26,6% Retraités 28,4% 28,4%

65 ans et + 27,4% 27,9% Inactifs 13,1% 13,7%

REDRESSEMENT
SOCIOLOGIQUE

4
3



Interne SNCF Réseau

Région Brut Redressé
Région Brut Redressé Centre Val de Loire 4,0% 4,3%

Île-de-France 20,7% 17, 0% Grand Est 7,2% 8,8%

Hauts de France 8,1% 9,3% Bourgogne Franche Comté 4,3% 4,3%

Normandie 4,1% 5,2% Nouvelle Aquitaine 10,0% 8,7%

Pays de la loire 4,4% 5,8% Occitanie 9,4% 8,3%
Bretagne 4,5% 5 ,2% Corse 0,6% 0,3%

Auvergne Rhône Alpes 12,1% 12,0% Outre mer 0,6% 0,9%
Provence Alpes Côte d'azur 8,6% 7, 8% Français établis hors de

France
1,5% 2,1%

Catégorie d’agglomération Brut Redressé

< 3000 habitants 25,0% 28,9%

3 000 à 9 999 habitants 19,0% 19,7%

10 000 à 29 999 habitants 18,7% 17,5%

30 000 à 99 999 habitants 18,5% 17,0%

> 100 000 habitants 18,7% 16,9%

REDRESSEMENT
SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE

4
4


